

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРІ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса: The Provincial Library
Cor. Pritchard Ave. and Mc
Winnipeg, Man., Cana.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK VI.

4. 46.

ВІСНОК, 6. МАЯ 1924.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, MAY 6th, 1924.

No. 46.

VOL. VI.

В цілій Аргентині проголошено генеральний страйк на знак протесту проти нового пенсійного закону

РОБІТНИКИ АРГЕНТИНИ РОЗПОЧАЛИ РІШУЧУ БОРІТЬБУ ПРОТИ ВВЕДЕННЯ В ЖИТТЯ НОВОГО ЗАКОНУ.

У вагоні пасажирського потягу в Буенос Айрес вибухла бомба і ранила вартового та нанесла менші ушкодження кільком пасажиром.

БУЕНОС АЙРЕС, 3. мая. — По цілій Аргентині розпочався о півночі генеральний страйк. Страйк проголосили соціалістичні і робітничі юні на знак протесту проти нового пенсійного закону, на підставі якого всі робітники після 25-літньої служби мають діставати пенсію з державних фондів.

Початок страйку зазначився насильством. У вагоні пасажирського потягу, що виїздив з Буенос Айрес, експлуатувала бомба, яка тяжко ранила вартового і нанесла менші ушкодження кільком пасажиром. Експлозія в залізничному потягу викликала по цілій Буенос Айрес поважне замінання; горюжане побоюються повторення фатальних заворушень п'ять років тому назад, коли то на вулицях Буенос Айрес убито сотні людей.

В Мендоза страйкері напали на бізнесові дом.

В Мендоза страйкері напали на два бізнесові дом, повибивали в них вікна і понищили внутрішні урядження. Поліція не перешкаджала страйкерам.

Многі бізнесові домів в Буенос Айрес нині замкнено і вони не будуть отворені до часу, поки не буде відомий вислід страйку.

Тут розуміють, що легальні дорадники робітничих організацій приготували атак на пенсійний закон як леконсти-

туційний. Робітничі організації, анархісти, соціалісти і комуністи утворили коаліцію, щоби спільними силами виступити проти введення в життя нового закону.

Вчера вечером відбувся в Буенос Айрес великі робітничі демонстрації проти пенсійного закону.

ПЕРШОМАЙСЬКЕ СВЯТО ПЕРМІНЕНО В ПРОТЕСТ.

БУЕНОС АЙРЕС, Аргентина, 2. мая. — Святкування Першого Мая в Буенос Айрес перемінює в демонстрацію проти нового пенсійного закону, на підставі якого працьодавці мають відтати частину робітничої платні на пенсії для робітників.

Серед робітників і працьодавців заявляють, що як введення пенсійного закону не буде відложено, то правительство стрінеся слідуючого понеділка з генеральним льокавтом і генеральним страйком.

На підставі пенсійного закону, який зівстав ухвалений в Аргентині, кожний робітник, що працює на однім місці 25 літ, має діставати пенсію. Фонд на такі пенсії повинен прийти зі спеціального оподаткування робітників і працьодавців. Це і є причиною, чому обі сторони виступають проти нового закону.

КАНАДІЙСЬКІ РОБІТНИКИ ПРОТЕСТУЮТЬ ПРОТИ СПРОВАДЖУВАННЯ КИТАЙЦІВ.

"Беско" спроваджує до роботи на кораблях китайських робітників, а в той сам час не дає роботи уродженним Канадійцям.

ОТТАВА, 2. мая. — Дж. С. Вудсворт, робітничий посол з центрального Вінніпегу, отримав протест проти спровадження китайських робітників до праці на кораблях "Брітіш Емпаер Стіа Корпорейшен".

Протест є в формі резолюції 4522. дьокало "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" в Глейс Бей, Н. С., яка протестує проти допускання китайських робітників працювати на кораблях "Брітіш Емпаер Стіа Корпорейшен", в той час як ця компанія відмовляє права заробляти на життя уродженому тут робітництву.

ГАЛІФАКС, 1. мая. — "Трейдс енд Лейбор Кавнсіа" в Галіфаксі ухвалив резолюцію, в якій протестує проти спровадження Азіатів до праці на кораблях "Брітіш Емпаер Стіа Корпорейшен".

Резолюція дивиться на заміну білого робітництва жовтим як на встановлювання звичаю, який тяжко відібється на орга-

нізовані робітничим русі цього краю. Резолюція каже, що в будучині працьодавці можуть спроваджувати китайських робітників не лише до роботи на кораблях, але й в майнах та иншого рода індустріях.

МАЙНЕРСЬКІЙ ЮНІ ГРОЗІТЬ РОЗБИТТЯ.

СІДНІ МАГНС, Н. С., 1. мая. — Підчас страйку майнерів у 26. дистрикті "Юнайтед Майн Воркерс оф Америка" минулого січня майнерам видано було допомогу на суму около \$105.000. Ці гроші пішли були до рук сторників, які доставляли майнерам поживу і инші необхідні до життя річі.

Тепер президент "Ю. М. В. оф А." Луїс не хоче брати відповідальности за ці видатки, закриваючися тим, що січний страйк не був офіційно проголошений. Майнерам пропонують, щоби вони зложили

НЕПОВНИЙ ВИСЛІД ВИБОРІВ В НІМЕЧЧИНІ.

БЕРЛІН, 5. мая. — Вислід виборів в Німеччині до нині до полудня виказує, що різні партії вибрали таке число своїх послів:

Соціалісти 101, комуністи 54, демократи 23, централісти 51, народники 40, націоналісти 82, крайні націоналісти 24, Гановери 5, баварські народники 15, члени Економічного Союзу 5, баварські селяне 4, инші партії 8.

Сподіються, що з партій соціалістичної, клерикальної, демократичної і народної буде утворена коаліція, яка буде мати в парламенті достаточну більшість, щоби ввести в життя плян комісії Доса.

ГРОЗЯТЬ ЛЬОКАВТОМ МАЙНЕРІВ В РУРЦІНІ.

ЕССЕН, 3. мая. — Газети сповіщають, що асоціація власників копалень рішила льокавувати всіх майнерів, що відмовляться вернути сьогодні до праці.

БЕЛЬПІСЬКІ МАЙНЕРІ НА СТРАЙКУ.

БРУКСЕЛЯ, 2. мая. — Десять тисяч вуглекопів в Чарлеройським басейні відмовилися зняти зникаю платні, на яку згодився мішаний комітет з працьодавців і робітників, і рішили протодостити в цілім басейні страйк почавши від слідуючого понеділка.

СТРАЙК ЛЕТУНІВ В АНГЛІ ЗАКІНЧИВСЯ.

ЛОНДОН, 2. мая. — Тут оповіщено сьогодні, що британські летуни, які були на страйку через цілий минулий місяць, повернуть в понеділок до праці. Страйк здержав був протягом квітня всю британську торговельну авіацію, а також воздушну поштову обслугу.

БУВ. ГОВЕРНОР ЗАСУДЖЕНИЙ НА 10 ЛІТ ВІЗНИЦІ.

ІНДІЯНЕПОЛІС, Інд., 1. мая. — Федеральний суддя Ендерсон засудив тут вчера буюшого гвернора Індіяни Воррена Т. МекКрея на 10 років в'язниці і на заплачення \$10.000 кари за те, що він уживав почти в цілях ошуканства. Зараз після засуду ексгвернора відставлено до федеральної в'язниці в Атланта.

Кілька минут перед своїм засудом МекКрей був примушений зрезигнувати з уряду гвернора стейту.

Цих \$105.000 через спеціальне оподаткування, яке вносило би по 50 ц. тижнево на кожного майнера в дистрикті через чотири слідуючі місяці. Многі майнери обурюються на таку пропозицію і майнерський юні в Новій Скошії грозить розбиття.

АРЕШТУВАЛИ ОНТЕРІЙСЬКИХ УРЯДНИКІВ.

ТОРОНТО, 1. мая. — Як результат контролю департаменту провінціального секретара, яка розпочалася кілька тижнів тому назад і викрила брак около \$9.000 в касі того департаменту, головний клерк департаменту Е. В. Доннеллі і його помічник Гаролд Томас зістали ірештовані під замітом злодійства.

Донеллі освободжено за зложенням бейду в сумі десять тисяч дол., а Томаса за зложенням бейду в сумі \$5.000.

10 НОВИХ ОБВИНУВАЧЕНЬ ПРОТИ П. СМІТА.

ТОРОНТО, 1. мая. — Коли був провінціальный скарбник Онтеріо Пітер Смит явився вчера в поліційний суд, щоби відповісти на обвинувачення о конспірацію здефравдувати суспільність, проти него виставлено 10 нових обвинувачень. Між обвинуваченнями є одмовляється вернути сьогодні до праці.

АРЕШТУВАЛИ СВИДКА В СПРАВИ СМІТА.

ТОРОНТО, 3. мая. — Генеральный прокуратор Онтеріо оповістив, що Геррі Пепал, менеджер бондової фірми Емліуса Джервіса в Торонто, зівстав арештований як матеріальний свідок в обвинуваченнях проти буюшого провінціального скарбника Пітера Сміта, о конспірацію здефравдувати правительство. Пепала освободжено за зложенням бейду в сумі \$9.000.

ЗАСУДИЛИ ПОЛЦІВ ЗА ЗЛОДИСТВО.

З арештованих свого часу поліцаїв в Мус Джо, Саск., за вломлювання до складів і крадіж річей, двох зістало вже засуджених. Дж. В. Рейнолдс дістав два роки і три місяці в'язниці, а Овен Волтерс шість місяців в'язниці получені з тяжкою працею.

ВИДАНО ВАРАНТ НА АРЕШТУВАННЯ ПОЛЦІВ.

Кніфорда Джана Колриджа, буюшого урядника "Роя Кендіен Мавнет Поліс" в Давфін, Ман., обвинувачується о крадіж \$1.000, приналежних до канадійської домінії, і видано варант на його арештування. Колридж допустився крадіжкі між червнем 1923 р. і мартом 1924 р., коли підчас свого урядування в Давфіні збивав а населення різні карі і не передав їх властям.

Колридж є Англієм і кажуть, що покинув в Альберті жінку і трое чи четверо дітей.

СВЯТО ПЕРШОГО МАЯ В У СХІДНІЙ КАНАДІ.

ОТТАВА, 2. мая. — День Першого Мая святковано в східно-канадійських містах улаженням мирних демонстраційних походів вулицями міст.

В Глейс Бей, в Новій Скошії, на чолі першомайського походу несено червоный прапор; Оланк на приказ шефа поліції везу прапорови дано менше визначне місце, бо на фронті походу несено білий (?) прапор.

ШКІЛЬНІ КНИЖКИ В КАНАДІ ВОЄННОГО ДУХА.

ВАШІНГТОН, 2-го мая. — Шкільні книжки в Канаді потребують "роз'оруження", заявила тут вчера вечером перед Женским Интернационалом Мира і Свободи Егнес МекФейл, посол до канадійського парламенту.

МекФейл говорила про канадійські проблеми у відношенні до світового мира. Вона сказала, що історія і література, як учать їх в школах канадійської молоді, є переповнена воєнним сентиментом і ідеалізує воєнника. Вона нап'ятувала також воєнні вправи в школах.

15.000 ДІТЕЙ ЖІЄ З ПУБЛІЧНОЇ МИЛОСТІНІ.

ТОРОНТО, 1. мая. — Урядовий звіт виказує, що в провінції Онтеріо є около 15.000 дітей понизше 16 років життя, які живуть з публічної милостині.

У ВЕНКУВЕРІ ОРГАНІЗУЮТЬ ВІДДІЛ К.К.К.

ВЕНКУВЕР, Б. К., 3. мая. — Тутешня поліція розслідує донесення, що у Венкувері організується канадійський відділ Ку Каукс Клен. Кажуть, що організатор прибуває сюди з міста середно-західних стейтів.

ІМІГРАЦІЯ ДО КАНАДИ В МІЦІ КВІТНІ.

Канадійські залізничні компанії обчислюють, що протягом місяця квітня до західної Канади прибуло 7.000 нових поселенців. В слідуючих місяцях трибууть тисячі нових імігрантів.

До східних канадійських портів — Галіфаксу, Ст. Джан, Монтреалу і Квебеку — прибуло в місяці квітні около 17.000 пасажирів.

ГЕНЕРАЛЬНИЙ СТРАЙК В ГАВАНІ СКІНЧИВСЯ.

ГАВАНА, Куба, 28. квітня. — Генеральный страйк в Гавані, який тривав цілий тиждень, скінчився вчера, коли правительство прирекло робітникам, що спір між страйкуючими портовими робітниками і корабельними компаніями буде подагоджений в користь страйкуючих.

ВЕЛИКИЙ БУРІ ЗГИНУЛО 108 ЛЮДЕЙ.

АТЛЕНТА, Джорджія, 2-го мая. — Подувно-східні стейти навістли в середу страшна буря, підчас якої згинуло 108 людей, а около 500 людей зістало ранених. Шкоди в майні обчислюють на 10 мільонів доларів.

Буря захопила слідуючих сім стейтів: Савт Каролайна, Джорджія, Алабама, Норт Каролайна, Вірджінія, Луїзіана і Арканзес.

Найбільше убитих було в Савт Каролайні.

БІЛГОРОД, 2. мая. — Югославське правительство поручило своему міністрови в Атеніх повідомити грецьке правительство, що Югославія офіційно визнає грецьку републику.

БРУС ОСТЕРІГАЄ ПЕРЕД РОБІТНИЧОЮ ВЛАДОЮ.

ДЖІЛОНГ, Австралія, 1. мая. — Промовляючи тут минулого понеділка, премієр Австралії Брус апелював до націоналістичної або правительственной партії, щоби вона оставала з'єднаною, бо инакше при слідуючих виборах правительство буде повалено.

Премієр Брус вказав у своїй промові, що рік тому назад в Австралії було лише одне робітниче правительство, а тепер робітничі правительства є в Квінсленді, Тасманії, Західній Австралії і Полудневій Австралії.

З Берліна доносить на підставі відомостей з Букарешту, що румунське правительство зарядило мобілізацію всіх мушци в віці до 42 літ.

ГОДІ СУМУВАТИ! ЧАС ВЖЕ Й ПОСМІЯТИСЯ!

ЗАХОДОМ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

— відіграється —

В СУБОТУ, ДНЯ 11-ГО МАЯ 1924 Р. В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

надзвичайно смішну комедію в 5-ох діях п. н.

ЗАКОЛОТ

Штука ця основана на тлі мішансько-панського життя. Вона ніколи не грала ще не тільки в Вінніпегу, але й в Канаді взагалі. То-ж не забувайте і приходьте в суботу, 10. мая до Укр. Роб. Дому, а посмієтесь до сходу.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ЦІНИ МІСЦЬ: 55, 40 і 27 ЦЕНТІВ.

Тикети можна швидче набути кожного вечера в Укр. Роб. Домі, а в день представлення при касі. ВЕСЬ ДОХІД ЙДЕ НА ПОМІЧ "УКР. РОБ. ВІСТЯМ".

ЗАХОДОМ РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЙ ПРИ УКР. РОБІТНИЧИМ ДОМІ У ВІННІПЕГУ

— устроюється —

В НЕДІЛЮ, ДНЯ 12-ГО МАЯ 1924 Р. В УКР. РОБ. ДОМІ В ВІННІПЕГУ

КОНЦЕРТ

НАРОДНА ПІСНЯ В ТВОРАХ ЛЕОНТОВИЧА. Концерт сей цікавий тим, що в ній буде переважати пісня визначного українського композитора Леонтовича, яку будуть співати хор при Укр. Роб. Домі і діточі мандолінові оркестри.

ПОЧАТОК ТОЧНО О ГОДИНІ 8.30 ВЕЧЕРОМ. ВСТУП ЗА ДОБРОВОЛІЙНИМИ ДАТКАМИ ВЕСЬ ДОХІД В КОРИСТЬ "УКР. РОБ. ВІСТЯМ".

2,000 НОВИХ ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ДЛЯ "УКРАЇНСЬКИХ РОБІТНИЧИХ ВІСТЕЙ" В МІСЯЦІ МАЮ!